IV Всероссийский фестиваль методических разработок "КОНСПЕКТ УРОКА" 20 августа - 20 ноября 2014 года

Бобер Лариса Сергеевна

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Гимназия № 5» городского округа г. Стерлитамак республики Башкортостан

СЦЕНАРИЙ СПОРТИВНОГО ПРАЗДНИКА «МАЛЫЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ»

Приглашаем команды «Малых Олимпийских Игр».

Под спортивный марш выстраиваются 3 команды учащихся 5 A, 5 Б, 5 В классов с табличками стран.

Первая табличка - «Афины», вторая - «Москва», третья - «Сочи».

Приглашаются сборные команды гимназии.

Под музыку (спортивный марш) выходят сборные команды гимназии. (Общая гимнастика, карате, волейбол, баскетбол и младшие гимнастки).

Ведущий: «Школа, равняйсь, смирно!»

Звучит гимн России, Башкортостана.

Ведущий: «Вольно!»

<u>Ведущий:</u> «Добрый день, дорогие друзья! Сегодня у нас спортивный праздник «Малые Олимпийские игры».

Слово для приветствия предоставляется заместителю директора гимназии (ФИО).

Выступает заместитель директора с речью.

<u>Ведущий</u>: «Слово предоставляется члену жюри, Овсянниковой Анастасии Анатольевне, чемпионке летних параолимпийских игр в Лондоне 2012 года.



Слово предоставляется члену жюри, Рысаевой Диляре Ильдаровне, мастеру спорта, Двукратной чемпионке Европы, шестикратной серебряной призёрше чемпионатов мира по каратэ, выпускнице нашей гимназии.

Слово предоставляется председателю жюри, Ивановой Наталье Борисовне, методисту информационно-методического центра.

Ведущий: «Приглашаем всех девочек и мальчиков в чудесную страну Олимпию. Предлагаем взять с собой быстроту, смелость, находчивость, смекалку - ведь не случайно девиз Олимпийских игр «Быстрее, выше, сильнее!» - а заодно захватить терпение болельщикам. А чтобы в пути не было скучно, громче хлопайте в ладоши».

Ведущий: «Вы все любите соревноваться. А где могут спортсмены разных видов спорта собраться вместе и посоревноваться? Конечно, на Олимпийских играх».

Ведущий: «А кто знает, где родились Олимпийские игры?»

<u>Дети</u>: «В Греции».

Ведущий: «Правильно! В древней Греции, в Олимпии. И мы приглашаем вас в страну Олимпию, на землю Древней Эллады. На земле Древней Эллады греки верили во многих богов, но богом богов был у них Зевс. Именно ему посвящали Олимпийские игры древние греки. Сегодня на нашем празднике Зевс будет главным судьей и победители получат из его рук награды».

Звучит музыка «Сиртаки».

Входит Зевс (ученик 11 класса).

<u>Зевс</u>:

«Кто с учебой дружен,

Нам сегодня нужен.

Кто со спортом дружен,

Нам сегодня нужен.



Таким ребятам хвала и честь,

Такие ребята здесь в зале есть?»

<u>Дети</u>: «Есть»

<u>Зевс</u> (ученик 11 класса): «Это очень хорошо. В зале все проверены. Мы во всех уверены. Теперь мы можем смело открывать Олимпийские игры».

Чтец (девочка 8 класс):

«В старину, в античном мире

Двадцать пять веков назад

Города не жили в мире

Шел войной на брата брат.

И мудрейшие решили:

Ссоры вечные страшны.

Можно в смелости и силе

Состязаться без войны

Пусть в Олимпию прибудут

Кто отважен и силен

Для сражений мирных будет

Полем боя стадион»

<u>Ведущий:</u> «По традиции Олимпийских игр мы должны зажечь Олимпийский огонь. Право внести олимпийский факел предоставляется команде **гимнастов** гимназии - победителям городских, зональных и республиканских соревнованиях по общей гимнастике.

Долгий путь прошел этот огонь, много раз переходя из рук в руки, мчался он через весь мир, чтобы достичь Олимпийского стадиона. Сегодня священный огонь мира и дружбы прибыл к нам на праздник».

Появляются гимнасты, которые передают из рук в руки олимпийский факел (макет).

ЧТЕЦ:

«Священный огонь олимпийский,

Гори над планетой века.

Не надо огня Хиросимы,

Не надо Хатыни огня!

А факел, сегодня зажженный,

Пусть дружбу народов крепит

Пусть дух прекрасной Олимпии

На празднике нашем царит!»

<u>Ведущий</u>: «Прежде чем начать наши состязания, спортсмены должны принять клятву».

«Клянемся от имени всех спортсменов, что будем участвовать в этих олимпийских играх, уважая и соблюдая правила, по которым они проводятся, в истинно спортивном духе, во славу спорта и во имя чести страны. Клянемся».

Все отвечают: «Клянемся!»

Ведущий:

«Судьи также приносят клятву. От судей имеет слово Зевс».

Зевс: «От лица всех судей обещаю оценивать состязания объективно».

<u>Ведущий:</u> «Уважаемый Зевс. Теперь мы можем открыть нашу Олимпиаду?»

Зевс: «Олимпийские игры считаю открытыми».

<u>Ведущий</u>: «Известно, что Олимпийские игры - это не только спортивные соревновании, но также музыкальные и художественные конкурсы. И сегодня наши юные спортсмены покажут свои умения».

Выходят спортсмены с выступлением «Аэробика»

Команды выстраиваются в 3 колонны.

Ведущий: «Итак, настало время начать наши состязания. Начинаем с соревнований между 5а, 56, 5в классами. Итак, в путь».



Слово предоставляется командам (Речевки).

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ:

Состав команд: 5 мальчиков, 5 девочек, 1 папа, 1 мама.

<u>Ведущий</u>: «В программу античных Олимпийских игр входил бег на 1 стадий. Отсюда и произошло слово «стадион» — длина беговой дорожки равнялась 600 ступням. По преданию, ее отмерил сам Геракл, по нашим меркам эта длина составляла 192 м. Приглашаем участников на старт легкоатлетической эстафеты».

- 1. Эстафета с эстафетными палочками.
- 2. Эстафета с баскетбольными мячами.

Перед вами выступает ученица 3 Г класса Шамыкова Арина. Гимнастический этюд.

Ведущий: «Существовал еще один вид состязаний у древних греков - метание диска. Метали диск в высоту и вдаль. При метании в высоту победителем становился тот, чей диск падал на землю последним. «Спортивные тарелки» изготавливались из камня, бронзы, железа, олова и дерева. Их хранили в храмах в специальных сумках. Давайте и мы проведем соревнования по метанию».

3. Конкурс капитанов: сбить баскетбольными мячами 5 кегли на расстоянии 10 м.

Зевс: «Очень популярными на древних Олимпийских играх были конные соревнования. И это были состязания колесниц».

Ведущий: «Участники мчались к поворотному столбу, разворачивались как можно ближе к нему, чтобы не потерять ни метра, и устремлялись к финишу».

4. Гонка колесниц: скакалки, кегли.

<u>Ведущий:</u> «Существовали и такие соревнования атлетов, как прыжки в длину с весом. На эллинских стадионах атлеты прыгали с места, а не с разбега.



В руках держали каменные гантели, вес которых колебался от 1,5 до 5 кг. Побеждал тот, кто дальше прыгнет».

- 5. Прыжки в длину (вся команда).
- 6. Перетягивание каната (5 мальчиков).
- 7. Скиппинг (прыжки через скакалку 5 девочек: 2 девочки крутят, 3 девочки прыгают).
 - 8. Комбинированная игра: скамейки, обручи, кегли.

Ведущий: «О, великий Зевс, назови лучших из лучших. Кого мы можем величать Олимпиоником?»

Зевс:

«Соревновались мы на славу,

Победители по праву

Похвал достойны и награды,

И мы призы вручить им рады».

Награждение.

Перед вами выступает кандидат в мастера спорта по спортивной гимнастике, серебряный призер Первенства России, неоднократный победитель и призер Первенства Республики Башкортостан ФИ, ученица 7 А класса.

Слово предоставляется директору гимназии Мурзагареевой Г. Р.

Ведущий: «Вот и закончились наши соревнования».

Зевс: «Всем спасибо за внимание. До свиданья! До новых встреч!

Зевс уходит.

Звучит музыка.

Дети покидают спортивный зал.